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Milí spoluobčané.
Koronavirová epidemie a  mediální honba za 

senzacemi posunula na několik dní naše město do 
centra celostátního dění. Při přepočtu množství 
pozitivně testovaných osob na 100 tis. obyvatel 
se správní území obce s  rozšířenou působností 
Kralovice, čítající 44 obcí a  22  tisíc obyvatel, 
dokonce dostalo na nejvyšší příčku nelichotivého 
celorepublikového žebříčku. 

K celé věci bylo a je potřeba přistoupit přede-
vším rozumně, zodpovědně a obezřetně. Samotné 
Kralovice v počtech pozitivně testovaných mezi 
nejhoršími ani zdaleka nebyly, konec října nás 
(tedy oblast ORP Kralovice) navíc zmiňovaného 
primátu už zase zbavil. 

A i přes stále aktuálně nelehkou situaci věřím, 
že nám vládní opatření co nejdříve umožní alespoň 
přiblížit se k běžnému životu. A že se třeba – byť 
s rouškami a v rozestupech – budeme moci alespoň 
na chvíli sejít na konci měsíce u vánočního stromu, 
když slavnostní položení květin k výročí 28. října 
muselo proběhnout ve zcela komorní atmosféře.

Především pevné zdraví Vám přeje
Karel Popel, starosta města

V krajských volbách Kralovice překročily 
celorepublikovou účast

Kralovice – V pátek 2. a v sobotu 3. října se 
konaly v  České republice volby do kraj-
ských zastupitelstev. Také tyto volby byly 
do značné míry ovlivněné současnou epi-
demiologickou situací u nás. Byly zpřísněny 
bezpečnostní hygienické podmínky, avšak 
volit bylo za určitých podmínek umožněno 
i lidem v karanténě či lidem v izolaci kvůli 
covidu-19. I přes tato opatření se nepatrně 
zvýšilo procento voličů na 37,97 %, v Plzeň-
ském kraji dokonce na 38,8 % voličů. Oproti 
minulým krajským volbám konaných v roce 
2016 je to o více než tři procenta. Pro lepší 
představivost: letos přišlo k volebním urnám 
v Plzeňském kraji 175 492 voličů, kteří ode-
vzdali 173 685 platných hlasů. A Kralovice 
měly ještě lepší výsledky – v šesti okrscích 
bylo odevzdáno 1 178 platných hlasů a účast 
na procenta byla 41,8. Jak je vidět, občanům 
našeho města a přidružených obcí není kraj-
ská politika lhostejná.

Pro zastupitelstvo Plzeňského kraje se vo-
lilo 45 členů ze šestnácti stran či spolků nebo 
různých koalic. Celkem do našeho kraje spadá 
1 088 okrsků s 452 341 možnými voliči. 

A jak to dopadlo? Nejvíce platných hlasů 
získalo hnutí ANO (39 091 platných hlasů; 
12 mandátů), na druhém místě byla ODS 

s podporou TOP 09 a nezávislých starostů 
(36 890; 11), třetí místo obsadilo STAN s Jo-
sefem Bernardem a podporou Zelených, PRO 
Plzeň a Idealistů (25 881; 7), přes dvacet ti-
síc platných hlasů získala také Česká pirátská 

strana (23 566; 7). Pod deset procent plat-
ných hlasů obdržela SPD (10 736; 3), ČSSD 
(10 174; 3) a KSČM (9 518; 3). 

Podrobnější informace jsou dostupné na 
webu volby.cz. (pz)
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Infocentrum obhájilo certifikát
Kralovice – Na začátku září bylo v Turistic-
kém infocentrum (TIC) města Kralovice 
provedeno ve spolupráci s agenturou Czech 
Tourism a A. T. I. C. ČR hodnocení kvality 
služeb pomocí metody mystery shopping. 

Tajná kontrola dopadla jako každá pře-
dešlá léta na výbornou a pracovnice Turis-

tického infocentra (Kamila Křížová a Lenka 
Kracíková) obhájily právem platný Certifikát 
A. T. I. C. – asociace turistických informač-
ních center České republiky, kterým je čle-
nem od roku 2014.

Turistické infocentrum se též může pyšnit 
certifikátem – český systém kvality služeb – 

2014. Služby TIC neslouží jen turistům, ale 
i široké veřejnosti – občanům města – kopí-
rování, skenování, laminování, propagace 
kulturních a  sportovních akcí, předpro-
dej vstupenek atd. Ročně TIC navštíví cca 
7000  návštěvníků, z  toho 4  % jsou zahra-
niční turisté. (tic)

Kralovičtí dobrovolní hasiči v říjnu dezinfikovali veřejné prostory (zejména lavičky, oblast zastávek veřejné 
dopravy, vozíky v nákupních centrech, bankomaty apod.), aby pomohli minimalizovat šíření nákazy 

koronavirem. Nepříznivá čísla pozitivně testovaných osob posunula ORP Kralovice v této sledované hodnotě 
nejvýš z celé republiky, a tak se o práci hasičů zajímal i štáb České televize (na snímku). Foto K. Popel

Probíhající stavební akce
Kralovice – Dokončena byla úprava terénu 
v uličce mezi Žateckou a Liliovou ulicí. Na 
jaře bude tento prostor vylepšen výsadbou 
zeleně. Stavební firma pracuje na rekon-
strukci pavilonu C v mateřské škole. 

Aktuálně probíhá výběrové řízení na re-
konstrukci Nové ulice, termín pro podání 
žádostí je 18. listopadu. Naopak hotova jsou 
poptávková řízení na realizátora projektu 
rekonstrukce mostku u základní školy prak-
tické a na výstavbu výtahů v městských do-
mech Na Výsluní. (měú)

Pokračuje 
restaurování fasády 
kralovického kostela

Kralovice – U  kostela sv. Petra a  Pavla vy-
rostlo na konci září lešení. Restaurování 
fasády bude pokračovat na západní straně, 
která je značně poškozena povětrnostními 
vlivy. Pozdní zahájení prací, které provádí 
firma Král PM Centrum s.r.o., bylo zapříči-
něno opožděným potvrzením finanční do-
tace z Programu záchrany architektonického 
dědictví Ministerstva kultury ČR. Římsko-
katolická farnost se na celé akci podílí 10 % 
finančních prostředků. Letos bude opravena 
a restaurována zhruba polovina západního 
průčelí. Restaurátorské práce na západním 
průčelí by měly být dokončeny v  příštím 
roce. Budeme věřit, že počasí bude shoví-
vavé a dovolí realizovat další krok k obnově 
dominanty našeho města. (ts)

U příležitosti státního svátku 28. října proběhlo v podvečer tohoto dne položení věnců u pomníků padlým v 1. světové válce 
v Řemešíně, Bukovině (viz foto), Trojanech, Kralovicích i v Hradecku. V letošním roce se pietní akt uskutečnil v komorním 

duchu pouze za účasti místostarosty Ing. Lukáše Janko a členky Rady města Renaty Kozové. Foto P. Zemanová

V návštěvnosti letního 
kina vedly české filmy

Kralovice – Letní kino zahájilo svoji sezónu 
koncem května promítáním animované po-
hádky Ledové království II. Během letošní 
sezóny navštívilo kino 2 666 diváků, což je 
o necelou tisícovku diváků méně než vloni. 
I letní kino bylo poznamenáno koronaviro-
vou pandemií. Premiéry filmů se přesouvaly 
na pozdější termíny, některé zahraniční 
filmy nebyly distribuovány vůbec (přede-
vším ty americké). 

Celkem se uskutečnilo 60 představení. 
Čtyřikrát se nehrálo kvůli špatnému počasí. 

Největší návštěvnost zaznamenal film BO-
BULE 3, který shlédlo 492 diváků (celkem 
se film promítal třikrát). 

České filmy jsou stále ve velké oblibě. Vel-
kou návštěvnost měly i další tituly jako Šar-
latán, Havel, Šťastný nový rok, V síti, Chlap 
na střídačku, Ženská pomsta. Na druhém 
místě v oblíbenosti jsou pochopitelně dět-
ské filmy. Koncem června a srpna měly děti 
promítání zdarma.

Děkujeme všem, kteří navštívili naše 
„vaše“ letní kino a už teď se na Vás těšíme 
v následující sezóně roku 2021.

(Pavla Hauznerová)

Detailní záběr na poškozenou římsu. Foto T. Soukup

Ve volební místnosti v budově Střední školy Kralovice již před šestou hodinou večerní v pátek 2. října odvolil stý volič.  
O pár minut déle byla sice volební místnost v Bukovině bez voličů, avšak odvoleno mělo již, podle slov volební 

komise, 30 voličů. To znamená, že v pátek v podvečer byla v Bukovině téměř 30 % účast. Foto P. Zemanová
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Spokojení klienti jsou motorem v mé práci, říká koordinátorka centra
Centrum pečovatelských a ošetřovatelských služeb Město Touškov, příspěvková organizace (zkratka CPOS) sčítá šest středisek, z čehož jedno působí i v našem 

městě. Své služby nabízí v Kralovicích (v rámci obce dále v Mariánském Týnci, Trojanech, Hradecku, Bukovině a Řemešíně), v Kožlanech (v rámci obce 
i v Hedčanech, Hodyni, Bučku, Dřevci) a v Bohách (v rámci obce též v Rakoluskách). Koordinátorkou pro oblast Kralovicko je Mgr. Kateřina Roučková, DiS. 

Popište nám cestu k Vašemu současnému 
zaměstnání.
Po střední zdravotnické škole jsem se roz-
hodla pro studium sociální práce na Vyšší 
odborné škole v Prachaticích, kde jsem také 
rok pracovala jako zdravotní sestra v tamní 
nemocnici. Po ukončení studia jsem nastou-
pila jako sociální pracovnice v DSP Kralo-
vice, kde jsem pracovala čtyři roky. V této 
době jsem také zahájila studium na ZČU 
v Plzni. Poté jsem nastoupila mateřskou do-
volenou, během níž jsem dostala nabídku 
na práci učitelky odborných předmětů na 
SŠ Kralovice, kde jsem působila 10 let. Od 
roku 2016 pracuji pro CPOS jako koordiná-
torka pro středisko Kralovicko.

Pro většinu lidí pracujících v sociálních 
službách je zaměstnání posláním. Platí to 
i u Vás?
Ano, já jsem vždy věděla, že chci pracovat 
s  lidmi. Už jako studentka jsem díky mojí 
mamince v pečovatelské službě pracovala 
brigádně a práce mě velice bavila. Je to velké 
štěstí, když do práce chodíte ráda a práce vás 
naplňuje.

Co Vás ve Vaší práci povzbuzuje, z čeho 
čerpáte energii?
Motorem v mé práci jsou jednoznačně spo-
kojení klienti. Když vidím a slyším, že se jim 
díky naší péči zkvalitnil život, že mohou 
s naší pomocí zůstat ve svém domácím pro-

středí, že se těší na pečovatelku, až k nim při-
jde, to je pro nás nejlepší odměna, to, co mě 
naplňuje. Pečovatelka je často jediná, koho 
za celý den vidí a  s  kým mohou promlu-
vit. Energii čerpám hlavně v rodině a také 
v přírodě.

Cílem služeb vašeho centra je poskytovat 
pomoc a podporu klientům dle jejich in-
dividuálních potřeb. Přibližte nám práci 
centra v praxi.
Naše služba začíná tzv. sociálním šetřením, 
kdy já jako sociální pracovnice navštívím kli-
enta v jeho domácím prostředí a zjistím jeho 
potřeby, co zvládá či nezvládá a domluvíme 
se, jakou pomoc či podporu od nás potřebuje. 

Informace předám pečovatelce a ta s klien-
tem připraví individuální plán péče, kde si 
společně nastaví čas i frekvenci poskytované 
péče dle potřeb klienta a také cíle, ke kterým 
by měli společně dojít. Každý člověk je jedi-
nečný a má své specifické potřeby. Práce pe-
čovatelky je proto velice náročná, s každým 
klientem se pracuje jinak. Proto je potřeba 
dbát při výběru pečovatelky na její vlastnosti 
i schopnosti komunikace.

Minimálně jednou ročně pak každého 
klienta navštívím a zjišťuji, zda je vše v po-
řádku a zda péče probíhá podle jeho představ. 
Za ty čtyři roky máme v podstatě samé pozi-
tivní zpětné vazby.  (Pavla Zemanová)

Základní činnosti při poskytování pečovatelské služby:
• Pomoc při zvládání běžných úkonů 

péče o vlastní osobu: pomoc a podpora 
při podávání jídla a pití; při oblékání 
a svlékání včetně speciálních pomůcek; 
při prostorové orientaci, samostatném 
pohybu ve vnitřním prostoru; při 
přesunu na lůžko nebo vozík.

• Pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí 
podmínek pro osobní hygienu: pomoc 
při úkonech osobní hygieny; při základní 
péči o vlasy a nehty; při použití WC.

• Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění 
stravy: zajištění stravy odpovídající věku, 
zásadám racionální výživy a potřebám 
dietního stravování; dovoz nebo donáška 
jídla; pomoc při přípravě jídla a pití.

• Pomoc při zajištění chodu domácnosti: 
běžný úklid a údržba domácnosti; údržba 

domácích spotřebičů; pomoc při zajištění 
velkého úklidu domácnosti, například 
sezonního úklidu; donáška vody; topení 
v kamnech včetně donášky a přípravy 
topiva, údržba topných zařízení; běžné 
nákupy a pochůzky; velký nákup, 
například týdenní nákup, nákup ošacení 
a nezbytného vybavení domácnosti; praní 
a žehlení ložního prádla, popřípadě jeho 
drobné opravy; praní a žehlení osobního 
prádla, popřípadě jeho drobné opravy.

• Zprostředkování kontaktu se společenským 
prostředím: doprava dětí do školy, 
školského zařízení, k lékaři a doprovázení 
zpět; doprava dospělých do školy, 
školského zařízení, zaměstnání, k lékaři, na 
orgány veřejné moci a instituce poskytující 
veřejné služby a doprovázení zpět.

Kontakt na koordinátorku: Mgr Kateřina Roučková, DiS
tel. č. 774 483 704, 373 396 717, mail: ps7@pecovatelskasluzba.cz

Spokojenou klientkou centra je též paní Ludmila Machovcová (na fotografii vlevo), která touto cestou děkuje všem 
pečovatelkám z kralovického centra. Služeb využívá již více než půl roku. Jak sama říká, po návratu z nemocnice se 

díky pomoci z centra ulevilo především její rodině při běžných úkonech v každodenní péči. Foto P. Zemanová

Rada města se sešla 23. září na svém patnáctém zasedání v roce 2020:
Rada města schválila: Informace o občanech 
města pro policejní a justiční orgány  Na zá-
kladě výsledku poptávkového řízení realizaci 
zakázky malého rozsahu „Výsadba lipové 
aleje – Mariánská Týnice“ firmou Ing. Jakuba 
Kratochvíla za cenu 248 346,45 Kč včetně 
DPH a uzavření smlouvy o dílo s vítěznou 
firmou  Na základě výsledku poptávko-
vého řízení realizaci zakázky malého rozsahu 

„Stavba chodníku ke Sportkempu v Kralovi-
cích“ firmou Král PM Centrum s.r.o. za cenu 
1  026  432,97  Kč včetně DPH a  uzavření 
smlouvy o dílo s vítěznou firmou  Smlouvu 
o poskytnutí účelové dotace č. 53412020 
v rámci programu „Poskytování pečovatel-
ské služby prostřednictvím registrovaného 
poskytovatele sociálních služeb“ na projekt 

„Pečovatelská služba ve městě Kralovice“. 
Plzeňský kraj poskytl na tuto akci dotaci ve 
výši 135 653 Kč  Smlouvu o poskytnutí 
účelové dotace č. H03/20 v rámci programu 

„Podpora péče o  pomníky, válečné hroby 
a pietní místa na území Plzeňského kraje“ na 
projekt „Restaurování Památníku padlým na 
pozemku p.č. 5484/105“. Plzeňský kraj po-
skytl na tuto akci dotaci ve výši 100 000 Kč 
 Smlouvu o technické podpoře č. TP11/20 
uzavíranou s firmou VITA software s.r.o. na 
poskytování technické podpory a  dalších 
služeb k softwaru této firmy. Cena technické 
podpory za čtvrtletí činí 9 276 Kč bez DPH 
 Žádost stavební spořitelny Modrá pyra-
mida o pronájem nebytových prostor v prv-
ním patře č.p. 1 na Masarykově náměstí, za 

účelem zřízení kanceláře  Žádost notářky, 
Mgr.  Martiny Vovsíkové, o  pronájem ne-
bytových prostor v prvním patře č.p. 1 na 
Masarykově náměstí, za účelem zřízení kan-
celáře  Žádost Českého rybářského svazu 
z.s., Místní organizace Kralovice, o zapůjčení 
stanů, souprav lavic a stolů na zajištění vý-
lovu Olšanského rybníka, který se uskuteční 
ve dnech 16.–18. října 2020  Žádost spolku 
Místní dráha Rakovník – Mladotice z.s. o zá-
bor veřejného prostranství před budovou 
železniční stanice Kralovice a  úhradu mo-
bilních toalet v souvislosti s pořádáním akce 

„Parním vlakem do Kralovic“, která proběhne 
dne 27. září 2020  Na základě žádosti stu-
dentů třídy 4.S Střední školy Kralovice, sní-
žení nájemného o 3 000 Kč při pořádání ma-
turitního plesu  Žádost Doc. Dr. Ing. Jany 
Klečkové o  uložení distribuční soustavy 
elektrické energie, včetně odběrového pi-
líře, do pozemku města p.č. 5484/112 v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka a uzavření příslušné 
smlouvy o uložení inženýrských sítí  Žá-
dost firmy Touš projekt o prodloužení ter-
mínu vyhotovení projektové dokumentace 
na akci „Kralovice – lokalita Nad Podměst-
ským rybníkem“ do 31. října 2020  Nákup 
bezdotykových dávkovačů dezinfekce pro 
školská zařízení, Městský úřad Kralovice 
a  Dům s  pečovatelskou službou v  Kralo-
vicích  Provedení terénních úprav veřej-
ného prostranství mezi Žateckou a Liliovou 
ulicí firmou Král PM centrum s.r.o. za cenu 
93 650 Kč bez DPH  Ukončení skupinové 

pojistné smlouvy pro komplexní autopojiš-
tění č. 898122330 uzavřené s Allianz pojiš-
ťovnou a.s.  Rozšíření kamerového dohle-
dového systému města o monitorování ulic 
Svatopluka Čecha a Boženy Němcové  Za-
slání nesouhlasného stanoviska s provede-
nou úpravou provozní doby pobočky České 
pošty s.p. v Kralovicích  Osazení čtyř kusů 
digitálních odjezdových tabulí firmou Poved 
s.r.o. na autobusovém nádraží v Kralovicích 
 Přidělení uvolněného městského bytu č. 5, 
o velikosti 1+1, Masarykovo nám. č.p. 38, na 
základě doporučení Bytové komise města 
Kralovice, paní Kateřině Novákové  Při-
dělení uvolněného městského bytu č. 6, 
o velikosti 3+1, Nádražní ulice č.p. 785, na 
základě doporučení Bytové komise města 
Kralovice, paní Aleně Vávrové  Přidělení 
uvolněného městského bytu č. 6, o  veli-
kosti 3+1, Na Výsluní č.p. 689, na základě 
doporučení Bytové komise města Kralovice,  
paní Anně Novotné.
Rada města poděkovala: Mgr. Karlovi Oršu-
lákovi za příkladné vedení kroniky města od 
roku 2005 do roku 2020.
Rada města zrušila: Poptávkové řízení na 
realizaci zakázky malého rozsahu „Čistírna 
odpadních vod Kralovice – měření průtoku 
na OK před ČOV“.
Rada města vzala na vědomí: Usnesení ze 
sedmého zasedání Školské rady Základní školy 
Kralovice, konaného dne 31. srpna 2020.
Rada města doporučila: Pokračování rekon-
strukce kostela sv. Petra a Pavla v Kralovi-

cích v rámci Programu záchrany architekto-
nického dědictví na rok 2021.
Rada města neschválila: Žádost paní 
Blanky Kačenové o odprodej pozemků města 
p.č. 475/8 a  p.č. 475/10 v  k.ú. Kralovice 
u Rakovníka.
Rada města uložila: Investičnímu referen-
tovi Městského úřadu Kralovice, Janě Šmi-
rousové, realizovat poptávkové řízení na 
zhotovitele akce „Výměna kotlů v kotelně 
Na Výsluní č.p. 688 a Na Výsluní č.p. 689“, 
termín do 15. 10.  Tajemníkovi města Kra-
lovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uve-
dené body projednávané na tomto zasedání 
rady města, termín: do 30. 9.  vše kontrola 
v radě města.

pokračování na následující straně

MODRÁ  
PYRAMIDA

Mgr. Markéta Pšenicová
(Stanislava Subrtová)

OTEVÍRACÍ DOBA:
PO a ST 09:00–17:00

ÚT, ČT a PÁ 09:00–15:00
polední pauza: 12:00–13:00

případně dle dohody

MASARYKOVO NÁM. ČP. l (I. patro)
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Na svém šestnáctém 
zasedání v roce 2020 se 
sešla Rada města 7. října:
Rada města schválila: Informace o občanech 
města pro policejní a justiční orgány  Doda-
tek č. 1 ke smlouvě č. 12-6-2020 uzavřené 
s  firmou JIPS stavební firma s.r.o. na akci 

“Oprava obslužné komunikace, zřízení zpev-
něné plochy u č.p. 663 Kralovice“. Dodatek 
navyšuje cenu díla o 2 124 Kč bez DPH  
Smlouvu o dílo č. 43/2020 uzavíranou s fir-
mou Král PM Centrum s.r.o. na akci „Úpravy 
veřejného prostranství mezi Žateckou a Li-
liovou ulicí“. Cena díla 93 650 Kč bez DPH 
 Žádost firmy Střechy a stavby Helebrant 
o zábor veřejného prostranství v Žatecké ulici 
z důvodu rekonstrukce venkovních omítek 

u č.p. 410  Žádost pana Miroslava Veruňka 
o zábor veřejného prostranství před č.p. 25 
v Markově ulici z důvodu rekonstrukce ven-
kovních omítek. Zábor se povoluje v termínu 
od 5.10.do 15.11 2020  Žádost paní Dagmar 
Jindřichové o prodloužení povoleného záboru 
veřejného prostranství před č.p. 413 v ulici 
Na Palcátech a to do 31.10 2020  Žádost 
pana Marka Kracíka o zřízení nového vjezdu 
na pozemek p.č. 220/5 v k.ú. Kralovice u Ra-
kovníka  Žádost manželů Lenky a Jaroslava 
Kučerových o udělení souhlasu se stavbou ro-
dinného domu na pozemcích p.č. 5431/266, 
5431/265 a 5425/3 v k.ú. Kralovice u Rakov-
níka  Žádost manželů Lenky a Jaroslava Ku-
čerových o uložení vodovodní a kanalizační 
přípojky do pozemků města p.č. 5431/267 
a  6431/268 v  k.ú. Kralovice u  Rakovníka 
a uzavření příslušné smlouvy o uložení inže-

nýrských sítí  Žádost firmy Contact elektro 
s.r.o. o prodloužení termínu vyhotovení pro-
jektové dokumentace na přeložku vysokého 
napětí v lokalitě Nad Rybníkem. Termín ode-
vzdání projektové dokumentace byl nově sta-
noven na 10. 12. 2020.
Rada města se seznámila: Se žádostí paní 
Mgr. Kristýny Šebianové a Mgr. Dany Palá-
tové o odprodej rekreačního objektu města, 
který se nachází na st. p. č. 42 v k.ú. Strážiště 
u Mladotic.
Rada města doporučila: Zastupitelstvu 
města Kralovice, v  souladu s  § 64 zákona 
č.  6/2002 Sb., o  soudech, soudcích, pří-
sedících a  státní správě soudů a  o  změně 
některých dalších zákonů, zvolit paní Mar-
tinu Soukupovou, Ing. Bc. Olgu Smetkovou 
a MVDr. Petra Pikeše jako přísedící u Okres-
ního soudu Plzeň-sever.

Rada města neschválila: Žádost firmy Za-
kra s.r.o. o  povolení napojení kanalizační 
přípojky pro č.p. 418 v ulici Pod Kasárny do 
kanalizační stoky v ulici Sady ČSA.
Rada města uložila: Odboru životního pro-
středí Městského úřadu Kralovice zajistit 
v době vegetačního klidu odstranění vzrost-
lého stromu rostoucího na pozemku města 
p.č. 5259/12 v k.ú. Kralovice u Rakovníka a to 
na základě žádosti paní Evy Mudrové, termín 
do 31. 12.  Odboru životního prostředí MěÚ 
Kralovice prověřit u firem majících sídlo, a nebo 
provozovnu v Kralovicích, uzavření smluv o li-
kvidaci odpadů, termín do 30. 11., zodpovídá: 
MVDr. Petr Pikeš, vedoucí OŽP MěÚ  Tajem-
níkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, 
vyřídit výše uvedené body projednávané na 
tomto zasedání rady města, termín do 15. října 
 kontrola v radě města.

Proměny kralovického nádraží
Kralovice – Nádraží v Kralovicích bylo vybu-
dováno společně s místní železniční tratí Ra-
kovník–Mladotice a kolaudováno před jejím 
otevřením, které proběhlo 9. července 1899.

V té době se nádraží sestávalo z několika 
železničních objektů stavěných podle unifi-
kovaných plánů a stejné stavby bychom tak 
našli i na dalších nádražích nejen rakovnic-
ko-mladotické lokálky. 

Nádraží Kralovice se nachází na 26,8–27,0 
drážním kilometru uvedené trati a  začíná 
za přejezdem s  místní silnicí Kralovice  – 
Hradecko. Kolejiště bylo původně tvořeno 
třemi kolejemi, prostřední kolej byla do-
pravní a obě postranní manipulační, kolej 
blíže k  nádraží byla označena jako druhá 
a poslední jako třetí. Podle schematického 
plánku nádraží z roku 1935 byla druhá ko-
lej protažena za výhybku směrem k Rakov-
níku a ukončena jako slepá před silničním 
přejezdem. 

Nádraží se nachází, jako jediné z nově bu-
dovaných na zmiňované trati, na obou stra-
nách kolejiště a jeho prvním objektem byla 
rampa označená jako vyvýšené nákladiště 
typu 30/H a na ní navazovalo skladiště typu 
24/H. Naproti těmto objektům při pravé, se-
verní straně kolejiště byla umístěna vodárna 
s přístavkem na uhlí typu 35/H. Tato dnes již 
neexistující budova dominuje fotografii z po-
čátku 20. století. Hlavní objekt měl zděné 
přízemí a  byla v  něm umístěna strojovna, 
nad níž se zvedalo patro kryté sedlovou stře-
chou. V něm byla vlastní vodárenská nádrž. 
Nízký přístavek na uhlí stál na východní 
straně, zatímco na západní straně v těsném 
sousedství tohoto objektu byla umístěna vo-
dárenská studna s pulzometrem typu 38/H. 
Vlastní studna měla kamennou plentu a nad 
ní se zvedala dřevěná kolna krytá střechou 
s taškami. 

Mezi první a druhou kolejí byla situována 
čistící jáma a vodní jeřáb, který se dnes na-
chází v Bezdružicích.

Dále na levé, jižní straně kolejiště stála 
kůlna na uhlí a hasičské nářadí typu XXVII/H 

a  v  jejím sousedství staniční studna typu 
44/2c. Pak následovala vlastní staniční – vý-
pravní budova, která je označena jako typ 
16/H a 16a/H. Jednalo se o  jednopatrovou, 
podsklepenou budovu s podkrovím otočenou 
hlavním průčelím ke kolejišti, tedy k severu. 
Budova má číslo popisné 339. 

V těsném západním sousedství výpravné 
budovy byly umístěny záchody pro cestující 
typu 19b/H a jižně od nich u silnice smetiště 
typu 60/2c. Pak následovala zahrada a na její 
úrovni se také opět koleje sbíhaly do jedné, 
po níž vlaky pokračovaly do Mladotic. Před 
přejezdem se silnicí do Vysoké Libyně stála 
na levé straně kůlna na nářadí typu 31/ II 2c 
a na druhé straně silnice pak strážní domek, 
který dostal čp. 340. Byl postavený z cihel na 
kamenné podezdívce a byl u něho dřevěný 
přístavek. 

Prostor kralovického nádraží se ale během 
let měnil. V roce 1907 přibyla váha pro vep-

řový dobytek. V roce 1923 zde byla přista-
věna nebo upravena služební místnost ve 
skladišti vedle nákladní rampy. V podstatě 
se jednalo o  vestavbu dvou příček, kte-
rou vznikl oddělený prostor o  půdorysu 
1653 x 320 cm. V roce 1939 bylo přistavěno 
skladiště materiálu, což byla dřevěná stavba 
krytá lepenkou.

Přímo u kolejiště, ač není drážním objek-
tem, vyrostlo v letech 1913 a 1925 obilní 
skladiště hospodářského družstva, a to nej-
prve na 60 vagonů a druhé na 45 vagonů. 

Občasné úpravy a změny na kralovickém 
nádraží pokračovaly i  ve druhé polovině 
20. století. V říjnu 1948 byl do stanice zave-
den vodovod a 29. prosince téhož roku byla 
na budově odhalena pamětní deska oficiála 
Josefa Prusíka, který zahynul během druhé 
světové války v koncentračním táboře.

V roce 1951 započala první větší adaptace 
hlavní budovy, při níž byla osazena nová 
okna a  nově natřena fasáda. V  roce 1958 
bylo pomocí čtyř stožárů osvětleno kolejiště.

V  červnu 1960 začala další generální 
oprava stanice, opět byly opravovány fasády, 

budova byla vymalována, ale jeden z palči-
vých problémů, kterým bylo zavodnění 
sklepů, vyřešen nebyl a  nadále se v  nich 
udržovala voda. V roce 1966 byla provedena 
úprava služebních interiérů a kancelář pře-
pažena dřevěnou zasklenou příčkou. 

Dále do prostoru nádraží přibyl služební 
objekt traťového okrsku, nízká přízemní 
stavba, která se na první pohled liší od ar-
chitektury budov konce 19. století. Vedle ní 
pak vyrostla garáž s plechovými vraty.

Po zavedení dlouhodobé výluky v  roce 
1997 ale došlo také k výrazné proměně ce-
lého nádraží. Na přelomu 20. a 21. století 
sice proběhla rekonstrukce kolejiště, když 
byl zprovozněn železniční úsek Kralovice – 
Čistá, ale současně byly některé drážní ob-
jekty demolovány. Především zmizela domi-
nanta v podobě vodárny a pak v roce 2010 
objekty u rampy. Změna nastala i u vlastní 
výpravné budovy, která přestala být využí-
vána a výrazně chátrá. ( jf )

Areál kralovického nádraží na přelomu 19. a 20. století. Zleva: část nákladní rampy a dřevěné skladiště, zděná vodárna 
s nízkým přístavkem na uhlí, studna s pulzometrem a za ní částečně patrná dřevěná kůlna na uhlí a hasičské nářadí, 

zděná výpravná budova a dřevěné záchody. Fotoarchiv Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici.

Kralovické nádraží s dnes již neexistujícími objekty – vodárnou (vlevo), skladištěm (zcela vpravo) a budovou 
skladiště hospodářského družstva. Fotoarchiv Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici.

Bylo vydáno další pokračování 
Vlastivědného sborníku

Mariánská Týnice – Muzeum a galerie sever-
ního Plzeňska v Mariánské Týnici v době 
uzavření vydalo třetí číslo Vlastivědného 
sborníku, čtvrtletníku regionálních dějin 
severního Plzeňska. 

Obsahem článků reaguje opět na jednu 
z publikací o regionální historii – „Taková 
tlačenice na jednom dvorečku!“, aneb První 
pozemková reforma na velkostatcích Kři-
voklát, Plasy a  Radnice (PhDr. Kristýna 
Kaucká, Ph.D.). Regionální historií se za-
bývá rovněž badatelský příspěvek o histo-
rii okresů kralovického a manětínského na 
konci 19. století. 

Dále informuje o nově vybudované křížové 
cestě v Kožlanech, která by nemohla vznik-
nout, nebýt velkorysého daru a  organizač-
ního úsilí kožlanské rodačky Růženy Srpové.

O jiné občanské aktivitě pojednává příspě-
vek k informačnímu panelu, jenž se vztahuje 
k památce transportu smrti. Z něj naši předci 
v roce 1945 osvobodili na nádraží v Žihli 
47 vězňů. 1. září 2020 bylo toto memento 
odhaleno v nedalekých Mladoticích. 

Nechybí ani zmínka k výstavě Jan Blažej 
Santini Aichel – Geometrie posvátného pro-
storu, která je k vidění v Mariánské Týnici 
do konce tohoto roku v refektáři proboštství. 
Výstavou vyznává Ladislav Moučka hold 
exaktnosti a představuje Santiniho dílo v ro-
vině čisté geometrie. 

Cena za sborník zůstává stejná, tedy pou-
hých 10 Kč. Jednotlivá čísla sborníku včetně 
starších výtisků lze zakoupit v pokladně mu-
zea (po znovuotevření instituce), či Vám je 
zašleme. Další možností je zakoupení v TIC 
Kralovice a v prodejně Tabák/Papírnictví – 
nám. Osvobození 482. Více informací na tel. 
č. 373 396 410. (hf )
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Rybářské závody

Hradecko – V sobotu 26. září se na rybníku 
v Hradecku pořádal již VI. ročník dětských 
rybářských závodů. Klání se zúčastnilo cel-
kem sedmnáct závodníků ve věkové katego-
rii pět až patnáct let. 

Celý tříhodinový závod, ve kterém se na-
chytal velmi slušný počet kaprů, provázelo 
deštivé počasí. Největší úlovek měřil krás-
ných 65  cm (viz fotografie). Vítězem sou-
těže se stal Marek Subera, ceny byly díky 
sponzorům ovšem připraveny pro všechny 
závodníky.

Poděkování patří jak organizátorům 
a sponzorům akce, tak městu Kralovice za 
poskytnutí kontejnerů na bio odpad, díky 
kterému mohl být proveden úklid kolem 
rybníka. Hlavními sponzory akce byly firmy 
Jiří Hlad, Vladimír Kovář, Karel Karban, Jiří 
Helebrant a  Cukrářská výroba Svěženka 
Kralovice.

Pořadí závodů: 1. Marek Subera, 2. Anežka 
Šimice, 3. Valentina Bystrianská. 

KRÁTCE

PŘESPOLNÍ BĚH: vzhledem k omezujícím 
opatřením proti šíření koronaviru byl zru-
šen 15. ročník klání v přespolním běhu Malá 
kralovická. Závod se měl konat 17. listopadu.
STOLNÍ TENIS: Jakub Habl (Sokol Kralo-
vice), vítěz posledního krajského divizního 
turnaje, byl jako zástupce Plzeňského kraje 

nominován na celorepublikové bodovací 
turnaje dorostu.
ORIENTAČNÍ BĚH: Z  letošní krátké zá-
vodní sezony si stihli vyběhnout závodní 
licence na příští rok tito členové Komety 
Kralovice – licence B: D. Bodurková, A. Fiša-
rová, Z. Kropáčová, M. Gelnerová, licence A: 
E. Fišarová, A. Gelnerová.

VÝSLEDKY:

BASKETBAL: liga juniorek U19 v. Louny 
71:75, v. HB Basket B 77:61, v. Aritma 
111:39; liga kadetek U17 v. Nusle 48:50, 
v. HB Basket B 66:49; liga st. žákyň v. Ty-
gři Praha 43:80; liga ml. žákyň v. Klatovy 
50:104, v. Beroun 95:55.
FOTBAL: I. A tř., muži A v. Sv. Hrádek 1:3, 
v. Košutka 1:2; KS dorostu, sk. C v. Kaznějov 
2:2 (PK 3:4), v. Mýto 3:1; III. tř. muži B v. 
K. Újezd 4:0, v. Bezvěrov 8:1; OP ml. žáků 
v. Kozojedy 24:0, v. Manětín 14:1; st. pří-
pravka v. Kaznějov 14:7, v. Kožlany 35:1, v. 
H. Bříza 1:12; ml. přípravka v. Kaznějov 0:26, 
v. H. Bříza 1:25.
HORSKÁ KOLA: Dětské kategorie Spoke 
maratonu (29. 8., Kralovice), odrážedla, roč. 
2016 a ml., hoši – 1. Hanuš (Týnice),… 7. 

M. Horák, 10. Svášek (oba Kralovice), dívky – 
1. Vyvadilová (Potvorov), 2. Kubrtová (Kral.); 
kola, roč. 2014–15, hoši 1. Veit (Stupno),… 
7. Kubrt; dívky – 1. Rykalová, 2. Šebianová, 
3. Křížová,… 6. A. Varechová, 7. N. Varechová, 
8. Svášková (vš. Kral.); roč. 2012–13, hoši – 
1. Frolík (Velo Akademie), 4. Rykala (Kral.); 
dívky – 1. Gruberová (Chrást), 2. Frýber-
tová, 3. Zemanová, 4. Valentová (vš. Kral.); 
roč. 2010–11, hoši – 1. Hejzek (MS Bike 
Academy), 2. Haller, 3. Peterka,… 7. J. Ho-
rák, 8. D. Roub (vš. Kral.), dívky – 1. Veitová 
(Stupno),… 4. A. Nová (Kral.); roč. 2008–09, 
hoši – 1. Hrdina (Bolešiny),… 6.  Šebian, 
8. Valenta (oba Kral.), dívky – 1. Salaquar-
dová (Dobříš), 2. Peterková (Kral.).
LEDNÍ HOKEJ: krajská soutěž mužů, sk. B 
v. Sp. Sedlec 3:4 (Mi. Slemenský, Jánský, 
J. Marek).
NOHEJBAL: čtvrté kolo KP žáků (20. 9., 
Hradecko) – ml. žáci 2. místo (Král, K. Csukás, 
S. Folk), st. žáci 3. místo (Š. Kůsa, M. Smola, 
D. Folk), průběžně 2. místo.
ORIENTAČNÍ BĚH: obl. mistr. na krátké 
trati (12. 9., Volesko) ktg. D10 3. Houbová, 
9. S. Kropáčová, D12 1. M. Gelnerová, 6. 
A. Hanáková, 11. M. Čadková, D14 1. A. Ge-
lnerová, 6. Bodurková, 8. A. Fišarová, 9. 
Z. Kropáčová, 15. Králová, D16 4. Vlachová, 
H10 1. Houba, 5. Haller, H12 9. Šebián, H14 
14. Jos. Bejvančický, H16 5. Kropáč; obl. že-
bříček na klasické trati (13. 9., Chvojkovský 
ml.) – ktg. D10 4. Houbová, 7. S. Kropáčová, 
D12 5. A. Hanáková, 6. M. Gelnerová, 15. 
M. Čadková, D14 3. A. Gelnerová, 4. Bo-
durková, 6. Králová, 7. Z. Kropáčová, 12. 
A. Fišarová, D16 6. Vlachová, H10 6. Haller, 
H12 5. Šebián, H14 16. Jos. Bejvančický, 
H16 6. Kropáč (vš. Kometa Kralovice); ob-
lastní žebříček – sprint (19. 9., Aš) – ktg. 
D10 6. E. Houbová, D12 1. M. Gelnerová, 4. 
A. Hanáková, D14 3. D. Bodurková, A. Fiša-
rová, 5. L. Králová, 7. Z. Kropáčová, D16 
5. A. Vlachová, D18 2. E. Fišarová, D21 3. 
Mag. Hanáková, D45 6. Marta Hanáková, 
H10 6. V. Houba, H16 3. F. Kropáč, H21 1. 
O. Pova, H35 13. P. Houba, H45 5. J. Kropáč, 
12. M. Hanák; oblastní žebříčky (19. 9., Aš) 
– ktg. D10 5. E. Houbová, D12 2. M. Gelne-
rová, 6. A. Hanáková, D14 3. D. Bodurková, 
5. A. Fišarová, 6. Z. Kropáčová, 8. L. Králová, 
D16 6. A. Vlachová, D18 2. E. Fišarová, D21 
2. Mag. Hanáková, D45 5. Marta Hanáková, 

H10. 3. V. Houba, H16. 4. F. Kropáč, H21 5. 
O. Pova, 9. J. Žákovec, H45 8. M. Fišar, 10. 
J. Kropáč (vš. Kometa Kral.).
STOLNÍ TENIS: divizní turnaj (26. 9., Pl-
zeň), divize I – 1. Habl, divize II – 14. M. Po-
pel (oba S. Kralovice); KP družstev mužů 
I. tř., sk. A v. Zbiroh 10:3; OP družstev mužů 
II. tř. B tým v. Kožlany B 16:2.
ŠACHY: Amper Arena, internetový turnaj 
KM ŠSPK (17. 10., 24 hráčů) – ktg. 1.–4. tř. 
ZŠ 9. D. Popel (absolutně 19.), ktg. 5.–9. tř. 
7. M. Popel (absolutně 13.). 
TURISTICKÝ ZÁVOD: mistrovství ČR 
štafet (3. 10., Orlová), žáci – 3. místo KČT 
Kralovice (Hauner, M. Popel, Šmíd). 
VOLEJBAL: první kolo KP ml. žáků (4. 10., 
Plzeň) – v. Klatovy 1:2, v. USK Plzeň 0:2 
(v turnaji 3. místo); první kolo KP juniorů 
(4. 10., Domažlice) – v. Klatovy 2:0, v. Do-
mažlice 2:0 (v turnaji 1. místo).

SPORTOVNÍ POZVÁNKA

FOTBAL – NE 1. 11.: dorost v. Druztová 
(14  h.); SO 7. 11.: muži A  v. SK Petřín 
(10.15), muži B v. Pňovany (14); NE 8. 11.: 
dorost v. Chotíkov (14); SO 21. 11.: muži A v. 
Žihle (10.15, vždy stadion Sokola).
BASKETBAL – SO 8. 11.: kadetky v. K. Vary, 
ÚT 17. 11.: ml. žákyně v. Klatovy, SO 5. 12.: 
ml. žákyně v. Tygři Praha (vždy těl. ZŠ 
Kožlany). 
STOLNÍ TENIS – SO 18. 11.: muži A  v. 
Union Plzeň D, muži B v. Úherce (9), v. Kla-
tovy B, muži B v. Vejprnice B (14.00, vše sál 
sokolovny).

Pozn.: konání všech těchto událostí bude záviset 
na případném uvolnění vládních protikoronaviro-
vých opatření.

Orientační běžci závodili v září v okolí Chvojkovského mlýna a Voleska – na startu je Josef Bejvančický (vlevo). Foto Magda Hanáková

Zatím jediný divizní turnaj stihli v kraji odehrát stolní tenisté. V září v Plzni se vítězem 
výkonnostně nejvyšší divize stal kralovický Jakub Habl. Foto M. Popel

Ukončení svozu bioodpadu
Svoz bio popelnic bude probíhat do 

27. listopadu 2020, s ohledem na 
počasí, dle stanoveného intervalu.
V případě větších ranních mrazíků 
se svoz nebude moci uskutečnit 

s ohledem na ničení nádob. 
Aktuální informace budou 

zveřejněny na www.kralovice.cz.


